五年级数学上册期末复习练习


二、多边形面积的计算

                             姓名           得分        

1、用剪拼的方法可以把一个平行四边形转化成一个长方形，这个长方形的长与平行四边形的底（    ），长方形的宽与平行四边形的高（    ），长方形的面积和平行四边形的面积（    ）。因为长方形的面积＝长×宽，所以平行四边形的面积＝（      ）。

2、两个完全一样的三角形可以拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底等于三角形的（     ），平行四边形的高等于三角形的（     ），每个三角形面积等于平行四边形的（     ）。因为平行四边形的面积＝底×高，所以三角形的面积＝（          ）。

3、两个完全一样的梯形可以拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底等于梯形的（   ），高等于梯形的（   ），每个梯形的面积等于平行四边形面积的（   ）。因为平行四边形的面积＝底×高，所以梯形的面积＝（                   ）。

4、一个三角形的高和一个平行四边形的高相等，底也相等，如果这个三角形的面积是36平方分米，那么这个平行四边形的面积是（    ）平方分米。

5、一个三角形的底是60厘米，高是30厘米，那么和这个三角形等底登高的平行四边形的面积是（    ）平方厘米。

6、一个平行四边形的面积比与它等底等高的三角形面积大48平方厘米，这个三角形的面积是（    ）平方厘米。

7、一个平行四边形和一个三角形等底等高，它们的面积相差12平方分米，它们的面积的和是（    ）平方分米。

8、一个三角形的面积是30平方厘米，它的底是6厘米，它的高是（  ）厘米。

9、两个完全一样的梯形拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底长为24厘米，高为20厘米。每个梯形的面积是（    ）平方厘米。

10、一块梯形菜地的面积是288平方米，它的上底是15米，下底是17米，高是（    ）米。

11、一个梯形的面积是48平方米，它的高是8米，上底是4米，它的下底是（     ）米。

12、长方形的长与宽都扩大5倍，它的周长扩大（    ）倍，面积扩大（    ）倍。

13、一块三角形菜地底边长46米，比高多6米，这块菜地的面积是多少平方米？

14、一块平行四边形玻璃，底为5米，高为4米，每平方米玻璃售价48元。买这块玻璃需要多少元？

15、一块梯形稻田，上底68米，下底112米，高45米，一共收水稻8100千克，平均每平方米收水稻多少千克？

16、一个平行四边形果园，底长150米，高60米，如果每棵果树平均占地5平方米，那么这个果园可以种多少棵果树？

17、一块平行四边形稻田，底长120米，高80米，如果每平方米能收1.2千克水稻，这块地共收水稻多少千克？

18一块梯形土地与一块平行四边形土地面积相等。梯形的上底是40米，下底是64米，高是60米。平行四边形土地的底是52米，高是多少米？
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19、如图，已知大正方形的边长是12厘米，小正方形的边长是8厘米，求阴影部分的面积。

20、一个直角梯形，上底是12分米，下底是28分米，如果从这个梯形中剪去一个正方形，剩下的正好是一个三角形。这个三角形的面积是多少平方分米？

21、一个梯形的下底的长是上底的3倍，把上底延长8厘米，组成一个面积是288平方厘米的平行四边形。原来梯形的面积是多少平方厘米？

22、一个梯形，下底长14厘米，高12厘米，如果下底减少6厘米，它就成为一个平行四边形。梯形的面积是多少？

23、一个直角三角形的三条边的长度分别是12厘米、16厘米、20厘米，这个直角三角形的面积是多少平方厘米？

24、一个平行四边形的高是10厘米，相邻的两条边的长度分别是8厘米、12厘米。这个平行四边形的面积是多少平方厘米？

25、如下图，ABCD是一个平行四边形，其面积等于8平方厘米；另一个平行四边DFEFG，EF过A点，G在BC上。问：平行四边形DEFG的面积是多少平方厘米？
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